
                               令和 5 年 10 月 1７日 

令和 5 年度 第２回 読書教育推進委員会 分科会 議事録 

 

１ 分科会長挨拶 

子ども読書活動推進計画の素案ができました。3 月の計画策定に向けてパブリックコ 

メントを実施します。本日は事務局から説明していただき、ご意見などをまとめていけた

らと思います。ご協力をお願いします。 

 

２ 第二次渋谷区子ども読書活動推進計画（素案）について 

（事務局） 

 第 2 章読書活動の現状調査をご覧ください。調査結果に対して、今後どのように取り組

んでいくのか、第二次計画の目標、施策の方向性、具体的な事業を示す改善策を項目ごと

に追加しました。 

例えば、乳幼児を持つ保護者の読書に関する意識調査（１）1 か月の読書数（読み聞か 

せを含む）を増やしていくことについて、以下の改善策を掲載しています。 

改善策に記載の番号は、取組の体系に記載しています。 

目標１施策の方向性①乳幼児や家庭への本に親しむ事業の充実、主な事業として、図書

館おはなし会の実施⑥読みやすさに応じる本の充実、主な事業として、さわる絵本・デイ

ジー等の紹介になります。 

目標 2 施策の方向性①図書館の親子読書広場の整備、主な事業として、図書館に会話の

できる場の整備をする②子育て施設等の読書環境整備、主な事業として、子育て施設に本

の設置をする⑥図書館の蔵書の充実、主な事業として、児童書・団体貸出用図書の整備。   

目標 3 施策の方向性①乳幼児健診時に読書啓発を推進、主な事業として、健診会場での

絵本の紹介③図書館展示・行事の充実、主な事業として、図書館展示やスタンプラリーの

実施④「りんごの棚」の普及を推進、主な事業として、絵で読める本・大活字本の周知⑤

図書館ホームページの充実、主な事業として、図書館利用登録者と活用の周知。 

目標４施策の方向性④図書館ボランティアの育成、主な事業として、おはなし会ボラン

ティア研修会の実施、とこのように改善策を提示しています。 

以降の調査項目についてもアンケート結果に対応する改善策を追加しました。各調査項

目の改善策について確認をお願いいたします。 

次に、第５章基本目標への具体的な取組について、特に力を入れて取り組むべき施策の

方向性には【重点】という表示を追加しました。重点施策についてもご確認ください。以

上が前回からの主な変更点になります。 

改善策： 第二次計画【目標 1－施策の方向性①⑥】【目標 2－施策の方向性①②⑥】 

【目標 3－施策の方向性①③④⑤】【目標 4－施策の方向性④】 

 

 



 ご意見ご質問等あればお願いいたします。 

     

（分科会長） 

・第 2 章読書活動の現状調査について、改善策の表記がグラフの数字を表記しているよ

うに見えるのでわかりにくいです。 

（事務局） 

・わかりやすい表記に修正します。 

（指導主事委員） 

・「区立図書館の団体貸出数」と「図書館の所蔵調査貸出数」【数値再掲】は同じ数値の

ものだと思われるので、表記を統一したほうがいいです。 

（事務局） 

・「区立図書館の団体貸出数」に修正します。 

（指導主事委員） 

・図書館利用登録の LINE 活用という表記は特定を指すものなので、SNS 等に変更した

方がいいです。 

（事務局） 

・図書館ホームページと渋谷区公式 LINE が連携しており検索や登録が可能となってい

ます。渋谷区公式 LINE アカウントという表記に修正します。 

（指導主事委員） 

・（4）子ども読書活動推進のための協力依頼⑦読書教育に関わる人材の資質向上におい

て、令和 10 年度教職員研修目標値が参加者 26 と参加人数が表記されているが、回数に

変更したほうがいいのではないでしょうか。 

（事務局） 

・検討します。 

（指導主事委員） 

・素案の表紙タイトル部分に第二次を入れた方がいいと思います。 

（事務局） 

・第二次の表記を追加します。 

（事務局） 

 ・いただいたご意見を検討し、素案を修正し第３回推進委員会に提案します。 

 

３ 計画策定スケジュールについて 

  今後のスケジュールは以下のようになっております。 

 

  11 月 14 日（火） 第 3 回読書教育推進委員会（素案及び素案概要検討） 

12 月 1 日（金）～22 日 (金) パブリックコメント実施 



  1 月 22 日（月） 第 3 回分科会（パブリックコメントの意見検討等） 

2 月       各所管の事業調査 

2 月 27 日（火） 第 4 回読書教育推進委員会 （計画検討） 

  3 月 15 日（金） 計画策定 

 

  以上で第 2 回読書教育推進委員会分科会を終了いたします。 

  本日はありがとうございました。 


